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Úvodem 
 

Rok 2006 se stal již dvanáctým, v němž na základních a středních školách v České 
republice proběhla soutěž Matematický klokan. 17. března 2006 soutěžní  úlohy řešilo  
280 424 žáků a studentů. Pravidelně vydávaný sborník, shrnující všechny podstatné údaje  
o  letošním ročníku, dokumentuje, že zájem o soutěž mezi učiteli i žáky a studenty přetrvává  
a soutěž má i pro příští období na školách své místo a  mezi školskými aktivitami své 
opodstatnění. 

V minulém roce jsme soubor každoročně vydávaných sborníků rozšířili o publikaci, 
mapující celé první desetiletí soutěže - „Deset let s Matematickým klokanem“. Připomněli 
jsme v ní dosavadní historii soutěže, přehledně shrnuli kvantitativní údaje o soutěži i vítězích 
jednotlivých kategorií. Přinesli jsme rovněž seznam těch z vás, kteří jste se v minulých letech 
podíleli na organizaci, přípravě a realizaci na školách, vyhodnocení výsledků. Současně jsme 
se pokusili demonstrovat alespoň několik názorů na soutěž a její didaktické využití   
ve školské praxi.  

Při analýze zkušeností, které přinesl ročník 2006, jsme nemohli nepostihnout také 
kritické ohlasy. Týkaly se především pokusu o zjednodušení a zefektivnění statistického 
vyhodnocování výsledků na školách a v okresech. Nepodařilo se s dostatečným časovým 
předstihem zajistit, aby nástroj pro zpracování výsledků byl dostatečně efektivně využit,  
v některých případech situaci neulehčil, spíše zkomplikoval. Pro příští rok se pokusíme  
o nápravu. 

Počet účastníků se v posledních několika letech stabilizoval, další extenzívní nárůst již 
nelze očekávat. Spíše se zaměříme na kvalitnější přenos informací, dodržování dostatečného 
časového předstihu při distribuci úloh  a všestranného využití webové stránky soutěže 
www.matematickyklokan.net. Pro budoucí roky diskutujeme i o jiných organizačních 
způsobech zajištění soutěže. 

Údaje v letošní ročence jsou opět uspořádány již osvědčeným způsobem.  Je přáním  
a ambicí organizátorů, aby vám poskytly potřebné informace, ale také inspiraci pro další 
úspěšné ročníky Matematického klokana. 
 
 
      Pořadatelé 
 
 
Olomouc, říjen 2006  
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Vývoj Matematického klokana  
 
 
 
 
 
 

 CVRČEK KLOKÁNEK BENJAMÍN KADET JUNIOR STUDENT CELKEM 
1995  6 205 7 834 7 280 2 195 1 297   24 811
1996  18 522 30 819 27 262 6 148 3 938   86 689
1997  61 161 59 314 51 769 8 631 7 349 188 224
1998  62 963 67 417 57 653 11 580 8 484 208 097
1999  87 885 79 717 73 578 16 847 6 606 264 633
2000  95 426 87 304 81 893 20 384 10 319 295 326
2001  93 434 86 458 78 408 20 173 11 228 289 701
2002  99 204 86 785 81 440 20 479 10 428 298 336
2003  83 584 74 112 65 839 19 615 9 879 253 029
2004         78 275 75 609 68 324 17 345 9 729      249 282
2005 11 076* 70 886 72 090 69 425 18 333 10 690 252 500
2006 46 832 66 799 69 739 69 104 18 003 9 947 280 424

 
 
* pouze experimentální ročník, výsledek nebyl zahrnut do celostátního sumáře 
 
 
 

Vývoj počtu účastníků Matematického klokana v jednotlivých ročnících

          1995      1996     1997     1998      1999     2000      2001     2002     2003    2004     2005     2006 
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Matematický KLOKAN 2006
kategorie Cvrček

Úlohy za 3 body

1. Bětka kreslı́ ve stejném pořadı́ tři různé
postavy. Kterou postavu nakreslı́ na mı́sto
otaznı́ku?

?
(A) (B) (C) (D)

2. Helenka žije v domě s tatı́nkem, maminkou, bratrem Romanem, psem Punt’ou,
dvěma kočkami, dvěma papoušky a čtyřmi rybkami. Kolik majı́ všichni dohro-
mady nohou?

(A) 22 (B) 28 (C) 32 (D) 24

3. Které čı́slo se ukrývá pod motýlı́mi křı́dly? 4 ⋅ 9 =19 +

(A) 4 (B) 7 (C) 14 (D) 17

4. Ivan měl včera narozeniny. Zı́tra je čtvrtek. Ve který den měl Ivan narozeniny?

(A) úterý (B) středa (C) čtvrtek (D) pondělı́

Úlohy za 4 body

5. Kolika způsoby můžeš přečı́st slovo FERDA?

(A) 6 (B) 5 (C) 4 (D) 3

F E R

E R D

R D A

6. Koloušek Drobeček snědl 9 kaštanů. Srnka Brnka snědla o 12 kaštanů vı́ce než
koloušek. Srnec Nenasyta snědl dvakrát vı́ce kaštanů než srnka. Kolik kaštanů
snědli všichni tři dohromady?

(A) 72 (B) 63 (C) 48 (D) 42

5



Cvrček 2

7. Klokánek smı́ procházet pouze mı́st-
nostmi ve tvaru trojúhelnı́ku. Kte-
rým východem opustı́ budovu?

(A) a (B) b (C) c (D) d
b

c

e

a

d

8. Mı́ša přeložila list papı́ru na polovinu a potom z něj kus vystřihla, jak
vidı́te vpravo. Který z obrázků může uvidět, když list papı́ru rozevře?

(A) (B) (C) (D)

Úlohy za 5 bodů

9. Filip pomáhal mamince utı́rat skleničky. Už jich utřel 8, tedy celou polovinu.
Kolik skleniček mu ještě zbývá utřı́t?

(A) 4 (B) 8 (C) 12 (D) 16

10. Dědeček měnil až vyměnil. Za každého koně dostal dvě kozy. Za každou kozu
dostal dvě slepice. Za každou slepici dostal jednu jehlu. Na začátku měl dědeček
hroudu zlata, kterou vyměnil za dva koně. Kolik donesl dědeček babičce jehel?

(A) 4 (B) 8 (C) 2 (D) 1

11. Ivo hrál šipky. Na začátku měl 10 hodů. Když zasáhl střed terče, zı́skal 2 hody
navı́c. Ivo hodil celkem dvacetkrát. Kolikrát zasáhl střed terče?

(A) 6 (B) 4 (C) 10 (D) 5

12. Kolik kostek jsme odebrali?

(A) 8 (B) 5 (C) 6 (D) 7
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Matematický KLOKAN 2006 
správná řešení soutěžních úloh 

 
 
 
 
 
Cvrček 
 
1 C, 2 D, 3 D, 4 A, 5 A, 6 A, 7 B, 8 C, 9 B, 10 B, 11 D, 12 D. 
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Obtížnost soutěžních úloh 

 
Následující tabulka vyjadřuje procentuální úspěšnost soutěžících při řešení jednotlivých úloh. 
Zpracován byl statistický vzorek čítající 367 žáků. 
 
 

Kategorie: 
Cvrček 

   

   
Úloha č. správně špatně neřešilo 

1 60% 38% 1% 
2 51% 43% 4% 
3 53% 24% 22% 
4 34% 62% 2% 
5 7% 89% 2% 
6 21% 64% 13% 
7 57% 32% 10% 
8 80% 16% 2% 
9 55% 38% 5% 

10 33% 53% 12% 
11 16% 61% 22% 
12 79% 17% 3% 
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Výsledky soutěže 
 
 

CVRČEK 2006 
Tabulka uvádí počty soutěžících, kteří získali příslušný počet bodů. 

 
 
 

60 185 40 1193 20 1596
59 21 39 933 19 1387
58 42 38 1021 18 967
57 59 37 750 17 1021
56 155 36 1214 16 1081
55 488 35 1297 15 1234
54 174 34 1891 14 757
53 92 33 1059 13 554
52 133 32 1208 12 630
51 358 31 1267 11 669
50 462 30 2224 10 558
49 567 29 1633 9 330
48 198 28 1444 8 205
47 233 27 1340 7 175
46 492 26 1787 6 235
45 743 25 1892 5 163
44 736 24 1703 4 95
43 555 23 1302 3 35
42 435 22 1342 2 22
41 676 21 1702 1 34
    0 78

 
 

celkový počet řešitelů: 46 832 
 
 

průměrný bodový zisk: 28,53 
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Matematický KLOKAN 2006
kategorie Klokánek

Úlohy za 3 body

1. Bětka kreslı́ ve stejném pořadı́ tři různé postavy.
Kterou postavu nakreslı́ na mı́sto otaznı́ku? ?
(A) (B) (C) (D) (E)

2. Vypočı́tej 2 ⋅ 0 ⋅ 0 ⋅ 6 + 2006.

(A) 0 (B) 2006 (C) 2014 (D) 2018 (E) 4012

3. Kolik kostek jsme odebrali?

(A) 4 (B) 5 (C) 6 (D) 7 (E) 8

4. Katka měla včera narozeniny. Pozı́třı́ je pátek. Ve který den měla Katka narozeniny?

(A) úterý (B) středa (C) čtvrtek (D) sobota (E) pondělı́

5. Ivo hrál šipky. Na začátku měl 10 hodů. Když zasáhl střed terče, zı́skal 2 hody navı́c. Ivo hodil
celkem dvacetkrát. Kolikrát zasáhl střed terče?

(A) 6 (B) 8 (C) 10 (D) 5 (E) 4

6. Klokánek smı́ procházet pouze mı́stnostmi
ve tvaru trojúhelnı́ku. Kterým východem
opustı́ budovu?

(A) a (B) b (C) c (D) d (E) e

e

d

c

b

a

7. U čtvercového stolu mohou sedět čtyři lidé (z každé strany stolu jeden člověk). Na školnı́
představenı́ vytvořili žáci velký obdélnı́kový stůl ze 7 takových čtvercových stolů. Určete
největšı́ počet lidı́, které mohli žáci ke stolu posadit.

(A) 14 (B) 16 (C) 21 (D) 24 (E) 28
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Klokánek 2

8. Standa má v peněžence jednu bankovku v hodnotě 5 euro, jednu minci v hodnotě 1 euro a jednu
minci v hodnotě 2 eura. Táta zapomněl všechny penı́ze doma. Kolik peněz mu nemůže Standa
půjčit?

(A) 3 euro (B) 4 euro (C) 6 euro (D) 7 euro (E) 8 euro

Úlohy za 4 body

9. Na levé straně ulice Palackého můžete najı́t domy s čı́sly 1, 3, 5, 7, . . . , 19. Na pravé straně jsou
domy s čı́sly 2, 4, 6, 8, . . . , 14. Kolik domů je v ulici Palackého?

(A) 8 (B) 16 (C) 17 (D) 18 (E) 33

10. Na čtverečkovaném listu papı́ru Eva uviděla svázaný provázek položený
tak, jak vidı́š na obrázku vpravo. Potom ho vzala a vytvořila jeden z ná-
sledujı́cı́ch tvarů. Který?

(A) (B) (C)

(D) (E)

11. Čı́sla na obrázku jsou ceny autobusových jı́z-
denek mezi sousednı́mi městy. Petr chce jet
z města A do města B. Určete nejnižšı́ cenu,
kterou může za cestu zaplatit.

(A) 80 (B) 90 (C) 100
(D) 110 (E) 180

A

B

20

80
60

10

30

20

60
70

10

12. Na proužku papı́ru bylo napsáno čı́slo. Proužek byl rozstřı́hán
na šest částı́ tak, jak vidı́š na obrázku vpravo. Určete nejmenšı́
desetimı́stné čı́slo, které lze z rostřı́haných částı́ složit. 3 0 9

4 1
5 7 6 8

2

(A) 1 234 567 890 (B) 1 023 456 789 (C) 3 097 568 241
(D) 2 309 415 687 (E) 2 309 415 678
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Klokánek 3

13. Šest závažı́ (1 g, 2 g, 3 g, 4 g, 5 g a 6 g) bylo rozděleno do třı́ krabic. V každé krabici byla dvě
závažı́. V prvnı́ krabici měla závažı́ hmotnost 9 g. V druhé krabici měla závažı́ hmotnost 8 g.
Která závažı́ jsou ve třetı́ krabici?

(A) 3 g a 1 g (B) 5 g a 2 g (C) 6 g a 1 g (D) 4 g a 2 g (E) 4 g a 3 g

14. Na obrázcı́ch vidı́š čtyři různé cesty mezi dvěma body. Která cesta je nejkratšı́?

(A)
�� ��

(B)
�� ��

(C)
�� ��

(D)
�� ��

(E) všechny jsou stejně dlouhé

15. Maruška odtrhla z čı́selné květinky všechny okvětnı́ lı́stky s čı́sly, která
při dělenı́ 6 dávajı́ zbytek 2. Určete součet čı́sel na okvětnı́ch lı́stcı́ch,
které Maruška odtrhla.

(A) 46 (B) 66 (C) 84 (D) 86 (E) 114

18

8

58

48

38

28

16. Čtyři kočky sedı́ na plotě. Jmenujı́ se Micka, Tlapka, Čipera a Bobina. Micka sedı́ přesně
uprostřed mezi Tlapkou a Čiperou. Vzdálenost mezi Tlapkou a Mickou je stejná jako vzdálenost
mezi Čiperou a Bobinou. Micka sedı́ 4 metry od Bobiny. Určete vzdálenost mezi Tlapkou
a Bobinou.

(A) 5 m (B) 6 m (C) 7 m (D) 8 m (E) 9 m

Úlohy za 5 bodů

17. Následujı́cı́ tvary můžeš libovolně otáčet po stole, ale nesmı́š je obrátit rubem
nahoru. Který z těchto tvarů jsme nepoužili v našı́ skládance?

(A) (B) (C) (D) (E)
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Klokánek 4

18. Honza stavı́ domy z karet. Na obrázku jsou domy o jed-
nom, dvou a třech podlažı́ch. Kolik karet bude potřebovat
na postavenı́ domu o čtyřech podlažı́ch?

(A) 23 (B) 24 (C) 25 (D) 26 (E) 27
1 podlažı́
2 karty

2 podlažı́
7 karet

3 podlažı́
15 karet

19. Stavba na obrázku je slepena z 10 kostek. Roman celou stavbu namočil do
inkoustu. Kolik stěn všech 10 kostek je modrých?

(A) 18 (B) 24 (C) 30 (D) 36 (E) 42

20. Irena, Anička, Katka, Olga a Eva bydlı́ v jednom domě. Dvě z děvčat bydlı́ v prvnı́m poschodı́,
tři z nich bydlı́ ve druhém poschodı́. Olga bydlı́ v jiném poschodı́ než Katka a Eva. Anička
bydlı́ v jiném poschodı́ než Irena a Katka. Které z dı́vek bydlı́ v prvnı́m poschodı́?

(A) Katka a Eva (B) Irena a Eva (C) Irena a Olga
(D) Irena a Katka (E) Anička a Olga

21. Karel napsal na tabuli 2002 ◦ 2003 ◦ 2004 ◦ 2005 ◦ 2006. Potom každé kolečko nahradil bud’
znaménkem +, nebo −. Správně spočı́tal výsledek. Které z čı́sel nemohl zı́skat?

(A) 1998 (B) 2001 (C) 2002 (D) 2004 (E) 2006

22. Jestliže v jednom měsı́ci (31 dnı́) je 5 pondělků, pak v tomtéž měsı́ci nemůže být:

(A) 5 sobot (B) 5 nedělı́ (C) 5 úterý (D) 5 střed (E) 5 čtvrtků

23. Do každého z devı́ti polı́ tabulky doplňte jedno z čı́sel 1, 2, 3. Čı́slo 1 napište
do levého hornı́ho čtverce. Do každého sloupce a každého řádku tabulky napište
každé z čı́sel právě jednou. Kolik různých tabulek můžete takto vytvořit?

(A) 2 (B) 3 (C) 4 (D) 5 (E) 8

1

24. Na závěsné dekoraci jsou zavěšeny čtyři
druhy ozdobných sklı́ček. Ve všech pěti
mı́stech označených ◦ nastává rovnová-
ha. Předměty stejných tvarů majı́ stejnou
hmotnost. Hmotnost kruhového sklı́čka
je 30 g. Určete hmotnost čtvercového
sklı́čka označeného otaznı́kem. ? 30

(A) 10 g (B) 20 g (C) 30 g (D) 40 g (E) 50 g
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Matematický KLOKAN 2006 
správná řešení soutěžních úloh 

 
 
 
 
 
Klokánek 
 
1 D, 2 B, 3 D, 4 A, 5 D, 6 E, 7 B, 8 B, 9 C, 10 E, 11 B, 12 D, 13 A, 14 E, 15 A, 16 B, 17 C, 
18 D, 19 D, 20 E, 21 B, 22 E, 23 C, 24 B. 
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Obtížnost soutěžních úloh 
 

Následující tabulka vyjadřuje procentuální úspěšnost soutěžících při řešení jednotlivých úloh. 
Zpracován byl statistický vzorek čítající 558 žáků. 
 
 

Kategorie: 
Klokánek 

   

   
Úloha č. správně špatně neřešilo 

1 72% 23% 3% 
2 62% 35% 2% 
3 88% 9% 1% 
4 36% 61% 1% 
5 26% 54% 18% 
6 78% 17% 4% 
7 27% 66% 5% 
8 26% 62% 11% 
9 34% 50% 14% 

10 20% 67% 11% 
11 45% 52% 2% 
12 41% 51% 7% 
13 65% 21% 12% 
14 69% 26% 3% 
15 37% 31% 30% 
16 26% 56% 17% 
17 39% 50% 10% 
18 44% 45% 9% 
19 10% 71% 17% 
20 45% 31% 23% 
21 10% 59% 30% 
22 10% 63% 26% 
23 11% 55% 33% 
24 20% 43% 36% 
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Výsledky soutěže 
 
 

KLOKÁNEK 2006 
Tabulka uvádí počty soutěžících, kteří získali příslušný počet bodů. 

 
 
 

120 29 100 68 80 416 60 982 40 1276 20 540
119 0 99 196 79 428 59 973 39 1230 19 627
118 0 98 92 78 492 58 1025 38 1304 18 519
117 1 97 101 77 518 57 1067 37 1226 17 403
116 12 96 83 76 546 56 1002 36 1145 16 328
115 13 95 116 75 518 55 1104 35 1167 15 295
114 30 94 153 74 586 54 1147 34 1169 14 327
113 2 93 162 73 632 53 1187 33 1220 13 254
112 5 92 166 72 658 52 1168 32 1140 12 168
111 16 91 154 71 677 51 1209 31 1033 11 113
110 25 90 164 70 657 50 1224 30 996 10 132
109 39 89 194 69 703 49 1221 29 1041 9 136
108 33 88 246 68 795 48 1312 28 1080 8 93
107 13 87 302 67 817 47 1260 27 955 7 46
106 29 86 256 66 795 46 1194 26 828 6 50
105 45 85 283 65 836 45 1277 25 824 5 42
104 70 84 331 64 868 44 1341 24 842 4 53
103 78 83 351 63 982 43 1312 23 786 3 13
102 55 82 400 62 1009 42 1255 22 667 2 10
101 34 81 387 61 959 41 1203 21 565 1 6

          0 61
 
 

celkový počet řešitelů: 66 799 
 
 

průměrný bodový zisk: 48,97 
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Nejlepší řešitelé 
 

KLOKÁNEK 2006 
 
 

1. místo 120 Bednařík Zdeněk 4. 
ZŠ Lingua Universal s. r. o. 
Sovova 2 
412 01  Litoměřice 

1. místo 120 Biravský Jan 5. A ZŠ Mládeže 3 
669 02  Znojmo  

1. místo 120 Brzobohatá Anna 5.B ZŠ Mokrá 352 
664 04 Mokrá 

1. místo 120 Černá Barbora 5.D     
21. ZŠ 
Slovanská alej 13 
301 00  Plzeň                                 

1. místo 120 Dokoupil Daniel 5. B ZŠ B. Němcové 15 
78901 Zábřeh 

1. místo 120 Egreši Martin 4. 
ZŠ Lingua Universal s. r. o. 
Sovova 2 
412 01  Litoměřice 

1. místo 120 Hammerbauerová Iva 5. B 
ZŠ Kladno 
C. Boudy 
272 01  Kladno 

1. místo 120 Hemzalová Karolína 5. A 
ZŠ a G Konice 
Tyršova 609 
79852 Konice 

1. místo 120 Herrmann Vojtěch 5. 
Masarykova ZŠ a OA Tanvald 
Školní 416 
486 41 Tanvald 

1. místo 120 Horáčková Agáta 5.A ZŠ Hovorčovická 
110 00  Praha 

1. místo 120 Hrnčířová Kristýna 4. 
ZŠ Lingua Universal s. r. o. 
Sovova 2 
412 01  Litoměřice 

1. místo 120 Hroneš Martin 5.B 
ZŠ B. Němcové 
Hus. nám. 352 
551 01 Jaroměř 

1. místo 120 Jurák Vojtěch 5. 
CZŠ 
Česká 4787 
760 05 Zlín 

1. místo 120 Krejsa Jan V. A ZŠ Očovská 1 
695 01 Hodonín 

1. místo 120 Kučera Vojtěch 5. ZŠ Rohozenská 225 
340 21  Janovice n. Ú.                             

1. místo 120 Mrazík Lukáš 5.B ZŠ Ještědská 354/88 
460 08 Liberec 

1. místo 120 Netáhlová  Karolína V. A    
ZŠ TGM 
Dr. E. Beneše 129 
342 01  Sušice                           
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1. místo 120 Pilnáčková Michaela 5.A ZŠ Hovorčovická 
110 00  Praha 

1. místo 120 Polách Michal 5. ZŠ Valašská Polanka 301 
753 11 Valašská Polanka 

1. místo 120 Pultar Milan 5.C 
ZŠaMš Červený Vrch 
Alžírská 26/680 
160 00  Praha 6 

1. místo 120 Skácel Ondřej 5. B ZŠ nám. Svobody 3 
78502 Šternberk 

1. místo 120 Skučková Kateřina 5. A 3. ZŠ Rakovník 
269 01  Rakovník 

1. místo 120 Šálená Adéla 5.A ZŠ Hovorčovická 
110 00  Praha 

1. místo 120 Šulc Vladimír 5. B 
ZŠ Pardubice 
Družstevní 305 
530 09  Polabiny I 

1. místo 120 Švábová Tereza 5.B 
ZŠ Broumov 
Hradební 244 
550 01 Broumov 

1. místo 120 Švéda Vlastimil  ZŠ Mládeže 3 
669 02  Znojmo 

1. místo 120 Tuma Vojtěch 5. ZŠ Velký Beranov 331 
588 21 

1. místo 120 Valeš Ondřej 5.A 
ZŠ Zastávka u Brna 
U Školy 161 
664 64 

1. místo 120 Železný Jan 4. 
ZŠ Lingua Universal s. r. o. 
Sovova 2 
412 01  Litoměřice 
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Matematický KLOKAN 2006
kategorie Benjamı́n

Úlohy za 3 body

1. 3 ⋅ 2006 = 2005 + 2007 + . Které čı́slo patřı́ do prázdného rámečku?

(A) 2005 (B) 2006 (C) 2007 (D) 2008 (E) 2009

2. Na proužku papı́ru bylo napsáno čı́slo. Proužek byl rozstřı́hán
na šest částı́ tak, jak vidı́š na obrázku vpravo. Určete největšı́
desetimı́stné čı́slo, které lze z rostřı́haných částı́ složit. 3 0 9

4 1
5 7 6 8

2

(A) 9 876 543 210 (B) 4 130 975 682 (C) 3 097 568 241
(D) 7 568 413 092 (E) 7 685 413 092

3. Kolik stojı́ kopacı́ mı́č?

500 Kč 1200 Kč

(A) 100 Kč (B) 200 Kč (C) 300 Kč (D) 400 Kč (E) 500 Kč

4. Na levé straně Jarnı́ ulice jsou domy označeny lichými čı́sly od 1 do 39. Na pravé straně ulice
jsou domy označené sudými čı́sly od 2 do 34. Kolik domů stojı́ v Jarnı́ ulici?

(A) 8 (B) 36 (C) 37 (D) 38 (E) 73

5. Na nátěr krychlové stavby vlevo je třeba 9 kg barvy. Odstra-
nı́me z nı́ 8 malých krychlı́ (na obrázku vpravo). Kolik barvy
bude třeba na jejı́ nový nátěr?

(A) 9 kg (B) 8 kg (C) 7 kg (D) 6 kg (E) 1 kg

6. Na obrázku vpravo stojı́š na čı́sle 2. Postupuješ jen ve směru šipek.
Kolika různými způsoby můžeš projı́t cestu 2006?

(A) 12 (B) 11 (C) 10 (D) 8 (E) 6

2 0 0 6

0 0 6

0 6

6
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Benjamı́n 2

7. Jirka slepil z kartonu krabici tvaru krychle. Do stěn krabice vyřezal dva ot-
vory tak, jak je znázorněno na obrázku vpravo. Který z následujı́cı́ch obrázků
zachycuje karton po opětovném rozloženı́ krabice?

(A) (B) (C)

(D) (E)

8. Čemu se rovná polovina z jedné setiny?

(A) 0,005 (B) 0,002 (C) 0,05 (D) 0,02 (E) 0,5

Úlohy za 4 body

9. Na závěsné dekoraci jsou zavěšeny čtyři
druhy ozdobných sklı́ček. Ve všech pěti
mı́stech označených ◦ nastává rovnová-
ha. Předměty stejných tvarů majı́ stejnou
hmotnost. Hmotnost kruhového sklı́čka
je 30 g. Určete hmotnost čtvercového
sklı́čka označeného otaznı́kem. ? 30

(A) 10 g (B) 20 g (C) 30 g (D) 40 g (E) 50 g

10. Na úsečce DE délky 2006 cm jsou vyznačeny body A, B, C tak, že délky |DA| = |BE| = 1111 cm
a délka |DC| = 0,7 ⋅ |DE|. Určete pořadı́ bodů vyznačených na úsečce DE.

(A) DABCE (B) DACBE (C) DCBAE (D) DBCAE (E) DBACE

11. Hvězda na obrázku je vytvořena ze čtverce a čtyř rovnostranných trojú-
helnı́ků. Každý ze čtyř kruhů má poloměr 5 cm. Určete obvod hvězdy.

(A) 40 cm (B) 80 cm (C) 120 cm (D) 160 cm (E) 240 cm
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Benjamı́n 3

12. Který z výsledků je správný? 1 111 111 111
−111 111 111
+11 111 111

−1 111 111
+111 111

−11 111
+1 111

−111
+11

−1

(A) 111 111 111 (B) 1 010 101 010 (C) 100 000 000
(D) 999 999 999 (E) 0

13. Papı́r tvaru pravidelného šestiúhelnı́ku má označené 3 vrcholy. Papı́r přelo-
žı́me tak, aby se vyznačené vrcholy dotýkaly ve středu šestiúhelnı́ku. Který
geometrický útvar vznikne po přeloženı́?

(A) dvanáctiúhelnı́k (B) šestiúhelnı́k (C) obdélnı́k
(D) čtverec (E) trojúhelnı́k

14. Je dán obdélnı́k ABCD o velikosti stran |AB| =
4 cm, |BC| = 1 cm. Bod E je střed úsečky AB, F je
střed úsečky AE, G je střed úsečky AD a H je střed
úsečky AG. Urči obsah vybarveného obdélnı́ku.

A

D C

BEF

H
G

(A) 1
4 cm2 (B) 1 cm2 (C) 1

8 cm2 (D) 1
2 cm2 (E) 1

16 cm2

15. Provaz dlouhý 15 m je třeba rozřezat na co největšı́ počet různě dlouhých kusů. Délka každého
kusu by měla být v celých metrech. Kolik bude řezů?

(A) 3 (B) 4 (C) 5 (D) 6 (E) 15

16. Řeka protékajı́cı́ městem vytvářı́ dva ostrovy. Přes řeku vede
celkem 6 mostů (viz. obrázek). Kolika různými způsoby
můžete dojı́t z mostu A na most B tak, abyste prošli přes
všech 6 mostů a to přes každý z nich právě jednou?

(A) 0 (B) 2 (C) 4
(D) 6 (E) vı́ce než 6

A B

Úlohy za 5 bodů

17. Součin dvou celých čı́sel je 72. Kterému z následujı́cı́ch čı́sel se nemůže rovnat jejich součet?

(A) 73 (B) 22 (C) 27 (D) 18 (E) 24
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Benjamı́n 4

18. Na stěnách hracı́ kostky jsou mı́sto teček napsaná
pı́smena. Na prvnı́m obrázku je znázorněna jedna
z jejı́ch možných sı́tı́. Které pı́smeno patřı́ mı́sto
tmavého čtverce na druhém obrázku, který zachy-
cuje jinou sı́t’téže krychle? A

B C

D

E F D

F

(A) A (B) B (C) C (D) E (E) nelze určit

19. Eliška sečetla nejmenšı́ a největšı́ dvojciferná čı́sla dělitelná třemi. Břet’a sečetl nejmenšı́ a nej-
většı́ dvojciferná čı́sla, která třemi dělitelná nejsou. O kolik se výsledek Elišky lišil od výsledku
Břeti?

(A) 2 (B) 3 (C) 4 (D) 5 (E) 6

20. Na kruh o průměru 10 cm je zakreslena obdélnı́ková sı́t’ jako na
obrázku. Urči obvod vybarveného obrazce.

(A) 8 cm (B) 16 cm (C) 20 cm (D) 25 cm (E) 30 cm

21. David sečetl prvnı́ch 1000 kladných sudých čı́sel, Pavel sečetl prvnı́ch 1000 kladných lichých
čı́sel. Jaký je rozdı́l mezi jejich součty?

(A) 1 (B) 200 (C) 500 (D) 1000 (E) 2000

22. Vojta rád sestavuje čtverce ze zápalek. Postupuje vždy tak, že
k již sestavenému čtverci přidává dalšı́ zápalky. (Vojtův postup
je zachycen na obrázku vpravo.) Kolik zápalek musı́ Vojta přidat
k třicátému čtverci, aby sestavil čtverec třicátý prvnı́?

(A) 124 (B) 148 (C) 61 (D) 254 (E) 120 prvnı́ druhý třetı́

23. Na tabuli jsou napsána všechna celá čı́sla od 1 do 2006. Petr nejprve podtrhl všechna čı́sla
dělitelná 2, potom všechna čı́sla dělitelná 3 a nakonec všechna čı́sla dělitelná 4. Kolik čı́sel na
tabuli je podtrženo právě dvakrát?

(A) 1003 (B) 1002 (C) 501 (D) 334 (E) 167

24. Určete nejmenšı́ počet bodů, které je třeba z obrazce vpravo odstranit, aby
žádná trojice zbývajı́cı́ch bodů netvořila vrcholy rovnostranného trojúhelnı́ku.

(A) 2 (B) 3 (C) 4 (D) 5 (E) 6
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Matematický KLOKAN 2006 
správná řešení soutěžních úloh 

 
 
 
 
 
Benjamín 
 
1 B, 2 E, 3 B, 4 C, 5 A, 6 D, 7 D, 8 A, 9 B, 10 E, 11 D, 12 B, 13 E, 14 A, 15 B, 16 D, 17 E, 
18 D, 19 B, 20 C, 21 D, 22 A, 23 C, 24 C. 
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Obtížnost soutěžních úloh 
 

Následující tabulka vyjadřuje procentuální úspěšnost soutěžících při řešení jednotlivých úloh. 
Zpracován byl statistický vzorek čítající 421 žáků. 
 
 

Kategorie: 
Benjamín 

   

  
Úloha č. správně špatně neřešilo 

1 81% 12% 5% 
2 70% 27% 1% 
3 65% 21% 12% 
4 60% 31% 7% 
5 33% 39% 26% 
6 44% 53% 2% 
7 80% 15% 4% 
8 59% 34% 5% 
9 30% 48% 20% 

10 14% 48% 37% 
11 26% 49% 23% 
12 79% 13% 6% 
13 73% 19% 7% 
14 30% 27% 41% 
15 14% 74% 10% 
16 25% 59% 15% 
17 11% 57% 31% 
18 20% 48% 30% 
19 43% 30% 25% 
20 18% 32% 48% 
21 17% 43% 39% 
22 12% 37% 49% 
23 8% 47% 43% 
24 34% 47% 17% 
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Výsledky soutěže 
 
 

BENJAMÍN 2006 
Tabulka uvádí počty soutěžících, kteří získali příslušný počet bodů. 

 
 
 

120 8 100 30 80 190 60 852 40 1653 20 789
119 0 99 47 79 195 59 857 39 1662 19 739
118 0 98 56 78 241 58 865 38 1745 18 565
117 0 97 51 77 270 57 946 37 1711 17 481
116 2 96 26 76 278 56 1059 36 1704 16 407
115 10 95 43 75 312 55 1148 35 1616 15 430
114 10 94 65 74 315 54 1047 34 1712 14 356
113 0 93 76 73 349 53 1186 33 1597 13 284
112 1 92 102 72 358 52 1237 32 1567 12 174
111 1 91 68 71 426 51 1301 31 1509 11 172
110 10 90 82 70 396 50 1356 30 1495 10 178
109 18 89 90 69 421 49 1370 29 1370 9 151
108 17 88 108 68 491 48 1406 28 1370 8 85
107 2 87 131 67 520 47 1526 27 1238 7 36
106 4 86 108 66 550 46 1566 26 1145 6 61
105 16 85 141 65 567 45 1583 25 1092 5 61
104 30 84 123 64 609 44 1537 24 1110 4 59
103 36 83 167 63 683 43 1605 23 974 3 10
102 27 82 200 62 759 42 1756 22 877 2 6
101 6 81 204 61 748 41 1693 21 816 1 11

          0 31
 
 

celkový počet řešitelů: 69 739 
 
 

průměrný bodový zisk: 43,32 
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Nejlepší řešitelé 
 

BENJAMÍN 2006 
 
 

1. místo 120 Čurnová Lenka II.E 
Gymnázium 
Jírovcova 8 
371 61 České Budějovice 

1. místo 120 Klusáček Jan 2.G 
Gymnázium 
Masarykovo nám. 9 
674 01  Třebíč  

1. místo 120 Láf Adam 1M G Ch. Dopplera 45 
150 00 Praha 5 

1. místo 120 Peterková Andrea SA Gymnázium Vysoké Mýto 
566 01 

1. místo 120 Smejkal Dominik Sekunda
Gymnázium Chotěboř 
Jiráskova 637  
583 01 Chotěboř 

1. místo 120 Škripko Jindřich 02A Gymnázium Kladno  
272 01  Kladno  

1. místo 120 Šperl Josef 1. A Gymnázium Hořovice 
268 01  Hořovice 

1. místo 120 Tomčíková Lucie P 
Gymnázium Holešov 
Palackého 524 
769 01 Holešov 
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Matematický KLOKAN 2006
kategorie Kadet

Úlohy za 3 body

1. Soutěž Klokan se koná každoročně od roku 1991. Kolikátý ročnı́k soutěže probı́há v roce 2006?

(A) 15. (B) 16. (C) 17. (D) 13. (E) 14.

2. Bod O je středem pravidelného pětiúhelnı́ku. Kolik procent pětiúhelnı́ku
je vyznačeno?

(A) 10 % (B) 20 % (C) 25 % (D) 30 % (E) 40 %

O

�

3. Babička řekla svým vnoučatům: „Jestli každému z vás upeču 2 koláče, tak budu mı́t dost těsta
na dalšı́ 3 koláče. Ale nebudu moci upéct 3 koláče pro každého z vás, protože mi nezbude těsto
na poslednı́ 2 koláče.“ Kolik má babička vnoučat?

(A) 5 (B) 3 (C) 4 (D) 2 (E) 6

4. Jirka slepil z kartonu krabici tvaru krychle. Do stěn krabice vyřezal dva ot-
vory tak, jak je znázorněno na obrázku vpravo. Který z následujı́cı́ch obrázků
zachycuje karton po opětovném rozloženı́ krabice?

(A) (B) (C)

(D) (E)

5. Z průzkumu, ve kterém bylo dotázáno 2006 školáků z Minsku, vyplývá, že 1500 z nich se
zúčastnilo soutěže Klokan a 1200 soutěže Medvı́dě. Kolik z dotázaných dětı́ se zúčastnilo obou
soutěžı́, jestliže 6 z nich se nezúčastnilo ani jedné ze zmı́něných soutěžı́?

(A) 300 (B) 500 (C) 600 (D) 1000 (E) 700
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Kadet 2

6. Těleso na obrázku se skládá ze dvou krychlı́. Malá krychle s hranou délky 1 cm
je umı́stěna na většı́ krychli, jejı́ž hrana má délku 3 cm. Určete povrch tohoto
tělesa.

(A) 56 cm2 (B) 58 cm2 (C) 60 cm2 (D) 62 cm2 (E) 64 cm2

7. Láhev o objemu 1
3 l je naplněna ze 3

4 mlékem. Upijeme z nı́ 200 ml. Kolik mléka v láhvi zůstane?

(A) láhev bude prázdná (B) 75 ml (C) 50 ml
(D) 60 ml (E) 30 ml

8. Dvě strany trojúhelnı́ku jsou stejně dlouhé, každá z nich má délku 7 cm. Délka třetı́ strany je
vyjádřena v centimetrech celým čı́slem. Určete největšı́ možný obvod tohoto trojúhelnı́ku.

(A) 27 cm (B) 15 cm (C) 21 cm (D) 14 cm (E) 28 cm

Úlohy za 4 body

9. Tři úterky v měsı́ci majı́ sudé datum. Který den v týdnu byl 21. toho měsı́ce?

(A) středa (B) čtvrtek (C) pátek (D) sobota (E) neděle

10. David, Mirek a Pepa si našetřili penı́ze, aby si mohli koupit na výlet stan. Pepa našetřil 60 %
ceny. David našetřil 40 % zbytku ceny. Mirek se podı́lel 30

�
. Kolik za stan zaplatili?

(A) 50
�

(B) 60
�

(C) 125
�

(D) 150
�

(E) 200
�

11. V raketě STAR 1 pluje vesmı́rem několik mimozemšt’anů. Každý z nich je bud’zelený, oranžový,
nebo modrý. Zelenı́ mimozemšt’ané majı́ po dvou tykadlech, oranžovı́ majı́ po třech tykadlech
a modřı́ majı́ po pěti tykadlech. V raketě je stejný počet zelených a oranžových mimozemšt’anů.
Modrých mimozemšt’anů je o 10 vı́ce než zelených. Všichni dohromady majı́ 250 tykadel. Kolik
modrých mimozemšt’anů cestuje v raketě?

(A) 15 (B) 20 (C) 25 (D) 30 (E) 40

12. Jestliže se klokan Jumpy odrazı́ levou nohou, tak skočı́ 2 m. Jestliže se odrazı́ pravou nohou,
tak skočı́ 4 m. Jestliže se odrazı́ oběma nohama, tak skočı́ 7 m. Určete nejmenšı́ počet skoků,
které musı́ Jumpy udělat, aby překonal vzdálenost právě 1000 m.

(A) 140 (B) 144 (C) 175 (D) 176 (E) 150

13. Obdélnı́k je rozdělen na sedm čtverců jako na obrázku vpravo. Délky stran
světlých čtverců jsou 8 cm. Určete délku strany bı́lého čtverce.

(A) 18 cm (B) 15 cm (C) 20 cm (D) 24 cm (E) 30 cm

14. Které přirozené čı́slo se umocněnı́m na druhou zvětšı́ o 500 %?

(A) 5 (B) 6 (C) 7 (D) 8 (E) 10
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Kadet 3

15. Kolik rovnoramenných trojúhelnı́ků s obsahem 1 cm2 má alespoň jednu stranu délky 2 cm?

(A) 0 (B) 1 (C) 2 (D) 3 (E) 4

16. Petr a Pavel na šachovnici 5×5 vyznačili středy jednotlivých polı́. Poté
nakreslili překážky podle obrázku. Kolika různými nejkratšı́mi cestami
mohou dojı́t z A do B, pokud se pohybujı́ od středu jednoho pole do středu
jiného pole vždy horizontálně či vertikálně a vyhýbajı́ se překážkám?

(A) 6 (B) 8 (C) 9 (D) 11 (E) 12 �

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

A

B

Úlohy za 5 bodů

17. Cifra na mı́stě jednotek trojmı́stného čı́sla je 2. Pokud tuto cifru přesuneme na mı́sto desı́tek,
čı́slo se zmenšı́ o 36. Určete nejmenšı́ možný ciferný součet původnı́ho čı́sla.

(A) 4 (B) 10 (C) 9 (D) 7 (E) 5

18. Lucka tvořı́ obrazce z párátek podle schématu na obrázku. Kolik
párátek musı́ Lucka přidat k třicátému obrazci, aby vytvořila
obrazec třicátý prvnı́?

(A) 124 (B) 148 (C) 61 (D) 254 (E) 120 prvnı́ druhý třetı́

19. Určete prvnı́ cifru nejmenšı́ho přirozeného čı́sla, jehož ciferný součet je 2006.

(A) 1 (B) 3 (C) 5 (D) 6 (E) 8

20. V krabici bylo 5 párů černých, 10 párů hnědých a 151 párů šedých ponožek. Honza krabici
vysypal a ponožky pomı́chal. Matka ho požádala, aby utřı́dil ponožky do párů, ale on to
neudělal a ponožky náhodně naházel zpět do krabice. Honza chce jet na sedmidennı́ výlet.
Určete nejmenšı́ počet ponožek, které musı́ Honza z krabice vytáhnout, aby mezi nimi vždy
našel 7 párů ponožek, všechny stejné barvy.

(A) 21 (B) 41 (C) 40 (D) 37 (E) 31

21. Petr chce jet na kole z bodu P do bodu Q plánovanou rychlostı́. Jestliže by zvýšil plánovanou
rychlost o 3 m s−1, přijel by do bodu Q v třikrát kratšı́m čase. Kolikrát méně času mu zabere
cesta, pokud zvýšı́ plánovanou rychlost o 6 m s−1?

(A) 4 (B) 5 (C) 6 (D) 4,5 (E) 8

22. Součin dvou přirozených čı́sel se rovná 25 ⋅ 32 ⋅ 5 ⋅ 73. Kterým z následujı́cı́ch čı́sel může být
dělitelný jejich součet?

(A) 8 (B) 5 (C) 3 (D) 49 (E) 9
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Kadet 4

23. Na výkrese je vyznačen pravidelný pětiúhelnı́k ABCDO.
Vojta k němu přikreslil pravidelný pětiúhelnı́k tak, že majı́
společný vrchol O a jednu stranu (viz obrázek). K zı́s-
kaným pětiúhelnı́kům opět stejným stejným způsobem
přikresloval dalšı́ pravidelné pětiúhelnı́ky. Po několika
přikreslenı́ch Vojta zjistil, že poslednı́ přikreslený pěti-
úhelnı́k se shoduje se zadaným pětiúhelnı́kem ABCDO.
Určete nejmenšı́ počet pětiúhelnı́ků, po jejichž přikreslenı́
tato situace nastala.

(A) 10 (B) 6 (C) 12 (D) 15 (E) 20

A = D′

B

C

D
O

C′

B′

A′ = D′′

C′′B′′

A′′

24. Necht’x = 12 + 22 + 32 + ... + 20052 a y = 1 ⋅ 3 + 2 ⋅ 4 + 3 ⋅ 5 + ... + 2004 ⋅ 2006. Určete hodnotu
x − y.

(A) 2000 (B) 2004 (C) 2005 (D) 2006 (E) 0
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Matematický KLOKAN 2006 
správná řešení soutěžních úloh 

 
 
 
 
 
Kadet 
 
1 B, 2 D, 3 A, 4 D, 5 E, 6 B, 7 C, 8 A, 9 E, 10 C, 11 D, 12 B, 13 A, 14 B, 15 D, 16 E, 17 C, 
18 A, 19 E, 20 D, 21 B, 22 C, 23 A, 24 C. 
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Obtížnost soutěžních úloh 
 

Následující tabulka vyjadřuje procentuální úspěšnost soutěžících při řešení jednotlivých úloh. 
Zpracován byl statistický vzorek čítající 461 žáků. 
 
 

Kategorie: 
Kadet 

   

  
Úloha č. správně špatně neřešilo 

1 47% 52% 0% 
2 52% 38% 8% 
3 46% 37% 16% 
4 87% 11% 1% 
5 57% 30% 12% 
6 39% 45% 15% 
7 35% 33% 30% 
8 41% 47% 11% 
9 40% 36% 22% 

10 31% 34% 33% 
11 32% 36% 30% 
12 69% 19% 11% 
13 53% 27% 19% 
14 16% 65% 17% 
15 4% 63% 31% 
16 7% 82% 10% 
17 24% 36% 39% 
18 23% 49% 26% 
19 19% 39% 40% 
20 8% 54% 37% 
21 4% 61% 33% 
22 13% 46% 40% 
23 7% 52% 40% 
24 4% 47% 47% 
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Výsledky soutěže 
 
 

KADET 2006 
Tabulka uvádí počty soutěžících, kteří získali příslušný počet bodů. 

 
 
 

120 4 100 20 80 159 60 718 40 1769 20 847
119 0 99 17 79 163 59 811 39 1684 19 781
118 0 98 15 78 182 58 785 38 1822 18 708
117 1 97 25 77 150 57 903 37 1729 17 574
116 1 96 14 76 233 56 975 36 1807 16 441
115 6 95 32 75 256 55 992 35 1862 15 430
114 3 94 63 74 242 54 1048 34 1733 14 412
113 0 93 42 73 273 53 1019 33 1781 13 289
112 1 92 50 72 286 52 1147 32 1660 12 204
111 3 91 36 71 312 51 1194 31 1674 11 173
110 5 90 48 70 363 50 1261 30 1581 10 197
109 14 89 59 69 427 49 1269 29 1602 9 177
108 0 88 56 68 439 48 1403 28 1477 8 104
107 2 87 68 67 452 47 1477 27 1399 7 49
106 2 86 91 66 500 46 1481 26 1369 6 52
105 5 85 67 65 477 45 1540 25 1221 5 54
104 12 84 93 64 567 44 1562 24 1318 4 59
103 18 83 104 63 582 43 1613 23 1116 3 4
102 4 82 122 62 637 42 1663 22 925 2 8
101 3 81 125 61 710 41 1640 21 842 1 10

          0 18
 
 

celkový počet řešitelů: 69 104 
 
 

průměrný bodový zisk: 41,39 
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Nejlepší řešitelé 
 

KADET 2006 
 
 

1. místo 120 Dort Vlastimil kvarta Gymnázium Špitálská 
190 00 Praha 9 

1. místo 120 Chmelař Ondřej   TA 
Gymnázium  
Mikulášké náměstí 23 
326 00 Plzeň              

1. místo 120 Mlénský Michal 4.C 
Gymnázium  
Dukelského nám. 7 
693 31  Hustopeče 

1. místo 120 Tomčík Petr T 
Gymnázium Holešov 
Palackého 524 
769 01 Holešov 

     

2. místo 117 Bančík Martin  
ZŠ  
J. Šoupala 1609 
700 30  Ostrava 

     

3. místo 116 Dominec Adam kvarta GJS Novovysočanská 
190 00  Praha 
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Matematický KLOKAN 2006
kategorie Junior

Váženı́ přátelé,
v následujı́cı́ch 75 minutách vás čeká stejný úkol jako mnoho vašich vrstevnı́ků v řadě

dalšı́ch evropských zemı́.
V nı́že uvedeném testu je zadáno čtyřiadvacet úloh. Vašim úkolem je u každé z nich vybrat

z nabı́zených možnostı́ vždy právě jednu, kterou pokládáte za správnou. Svou volbu vyznačte
v přiložené kartě odpovědı́. Za správné řešenı́ úlohy 1–8 vám přidělı́m 3 body, za správné
řešenı́ úlohy 9–16 body 4 a konečně za správné řešenı́ úlohy 17–24 bodů 5. Za neřešenou úlohu
(nenı́ zaškrtnuta žádná z možných odpovědı́) nezı́skáte žádný bod. Za úlohu chybně vyřešenou
ztratı́te 1 bod. Na začátek vám přiděluji 24 bodů. Můžete tedy zı́skat maximálně 120 bodů.

Při řešenı́ úloh nepovoluji použı́vánı́ kapesnı́ho kalkulátoru, matematických tabulek, učeb-
nic ani žádné jiné matematické literatury.

Váš KLOKAN.

Úlohy za 3 body

1. Které čı́slo je uprostřed mezi čı́sly 2006 a 6002?

(A) 3998 (B) 4000 (C) 4002 (D) 4004 (E) 4006

2. Kolikrát během 00:00 a 23:59 se na displeji elektronického budı́ku objevı́ zápis složený z jedné
čı́slice 2, dvou čı́slic 0 a jedné čı́slice 6?

(A) jednou (B) dvakrát (C) třikrát (D) čtyřikrát (E) pětkrát

3. Vlajka na obrázku je složena ze třı́ stejně širokých pruhů, z nichž každý
je postupně rozdělen na 2, 3 nebo 4 stejné části. Jak velká část vlajky je
vybarvena?

(A) 1
2 (B) 2

3 (C) 3
5 (D) 4

7 (E) 5
9

4. Babiččiny hodiny se každou hodinu předběhnou o 1 minutu, dědečkovy se naopak každou
hodinu o půl minuty opozdı́. Jestliže je nynı́ nastavı́me na stejný čas, za jak dlouho budou
babiččiny hodiny ukazovat o 1 hodinu vı́ce než dědečkovy?

(A) 12 hod (B) 14 1
2 hod (C) 40 hod (D) 60 hod (E) 90 hod

5. V knihovničce je vı́ce než 50, ale méně než 100 knih. Romány tvořı́ 25 % knı́žek v knihovničce
a poezie tvořı́ 1

9 . Kolik je celkem knih v knihovničce?

(A) 52 (B) 56 (C) 64 (D) 72 (E) 90
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Junior 2

6. Kružnice na obrázku je rozdělena na čtyři oblouky o délkách 2, 5,
6 a x. Určete x, jestliže oblouku o délce 2 odpovı́dá středový úhel
30◦.

(A) 7 (B) 8 (C) 9 (D) 10 (E) 11

30◦

2

5

6

x

7. Pepı́ček se ptá sousedky, kolik jı́ je let. Ta mu odpovı́: „Pokud se mám dožı́t právě sta let, potom
můj současný věk je roven čtyřem třetinám z poloviny doby, kterou mám ještě žı́t.“ Kolik let je
sousedce?

(A) 20 (B) 40 (C) 50 (D) 60 (E) 80

8. Jestliže ab = 2, bc = 3, cd = 4, de = 5, potom hodnota zlomku e
a je rovna

(A) 15
8 (B) 5

6 (C) 3
2

(D) 4
5 (E) nelze jednoznačně rozhodnout

Úlohy za 4 body

9. Balı́ček bonbonů stojı́ 10 korun, uvnitř každého balı́čku je jeden kupon. Za tři kupony lze dostat
1 dalšı́ balı́ček bonbonů. Jaký největšı́ počet balı́čků mohu zı́skat za 150 korun?

(A) 15 (B) 17 (C) 20 (D) 21 (E) 22

10. Obdélnı́k je rozdělen na šest čtverců. Jestliže nejmenšı́ z nich má
stranu délky 1 cm, potom největšı́ z nich má stranu délky

(A) 4 cm (B) 5 cm (C) 6 cm (D) 7 cm (E) 8 cm

11. Stejná pı́smena značı́ stejné čı́slice, různá pı́smena různé čı́slice. Kterou čı́slici
zastupuje pı́smeno G?

(A) 1 (B) 2 (C) 3 (D) 4 (E) 5 2 0 0 6
+
+

K
K
K

N

N
A
A

G
G
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Junior 3

12. Každá úloha Klokana má právě jednu správnou odpověd’. Při řešenı́ jedné z úloh Klokana řešil
Pepı́ček následujı́cı́ problém:
◦ Jestliže je správná odpověd’A, pak je správná i odpověd’B.
◦ Jestliže je C špatná odpověd’, pak je B taky špatná odpověd’.
◦ Jestliže je B špatná odpověd’, potom D i E jsou špatné odpovědi.
Která odpověd’je tedy správná?

(A) A (B) B (C) C (D) D (E) E

13. Dva stejné rovnostranné trojúhelnı́ky s obvodem 18 cm se vzájemně
překrývajı́ (odpovı́dajı́cı́ si strany jsou rovnoběžné). Jaký je obvod
vyznačeného šestiúhelnı́ku?

(A) 11 cm (B) 12 cm (C) 13 cm (D) 14 cm (E) 15 cm

14. V krabici je 15 mı́čů obarvených červeno-modře (půl na půl), 12 mı́čů modro-zelených a 9
mı́čů zeleno-červených. Jaký nejmenšı́ počet mı́čů musı́me náhodně vytáhnout, abychom měli
jistotu, že alespoň 7 mı́čů obsahuje stejnou barvu?

(A) 7 (B) 8 (C) 9 (D) 10 (E) 11

15. Čtverec o obsahu 125 cm2 je rozdělen na pět částı́ o stejném obsahu
(čtyři čtverce a obrazec tvaru L). Jaká je délka nejkratšı́ strany tohoto
L-obrazce?

(A) 1 cm (B) 1, 2 cm (C) 2(
√

5 − 2) cm
(D) 3(

√

5 − 1) cm (E) 5(
√

5 − 2) cm

16. Čtverec PQRS s hranou délky 10 cm se v rovině překlápı́
po přı́mce tak, jak je znázorněno na obrázku. Jakou dráhu
urazı́ během třı́ překlopenı́ bod P?

(A) 10π (B) 5π + 5π
√

2
(C) 10π + 5π

√

2 (D) 5π + 10π
√

2
(E) 10π + 10π

√

2 P Q P

S R=P S

Úlohy za 5 bodů

17. V rodině Novákových žije otec, matka a několik dětı́. Průměrný věk rodiny je 18 let. V okamžiku,
kdy otec, jemuž je 38 let, odejde do práce, bude průměrný věk zbývajı́cı́ch členů rodiny 14 let.
Kolik majı́ Novákovi celkem dětı́?

(A) 2 (B) 3 (C) 4 (D) 5 (E) 6
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Junior 4

18. Na ostrově žı́jı́ lidé ze dvou kmenů, pravdomluvnı́ (vždy mluvı́ pravdu) a lháři (vždy lžou).
Cizinec na cestě potkal dva mı́stnı́ obyvatele a ptal se prvnı́ho: „Jste oba pravdomluvnı́?“ Po
jeho odpovědi nedokázal určit, kdo mluvı́ pravdu a kdo lže. Zeptal se ho tedy ještě jednou:
„Jste oba ze stejného kmene?“ Po této odpovědi už dokázal určit, kdo je ze kterého kmene. Co
zjistil?

(A) oba jsou lháři (B) oba jsou pravdomluvnı́
(C) prvnı́ je pravdomluvný, druhý lhář (D) prvnı́ je lhář, druhý je pravdomluvný
(E) z těchto otázek nemohl poznat, kdo je kdo

19. Dva čtverce o straně 1 cm se překrývajı́ tak, jak je znázorněno na obrázku
(jeden vrchol splývá, druhý vrchol ležı́ na úhlopřı́čce druhého čtverce). Jaký
je obsah společné části těchto dvou čtverců?

(A) (
√

2 − 1) cm2 (B)
√

2
2 cm2 (C)

√

2+1
2 cm2

(D)
√

2−1
2 cm2 (E) (

√

3 −
√

2) cm2

20. Po obvodu kruhu jsou napsána čı́sla 1, 2 a 3. Mezi každá dvě sousednı́ čı́sla zapı́šeme jejich
součet, zı́skáme tak šest čı́sel (1, 3, 2, 5, 3 a 4). Pokud tento postup zopakujeme ještě čtyřikrát,
zı́skáme celkem 96 čı́sel zapsaných po obvodu. Jaký je součet všech těchto čı́sel?

(A) 486 (B) 2187 (C) 1458 (D) 4374 (E) 998

21. Čı́slo 257 je složeno ze třı́ různých čı́slic a čı́slo zapsané v opačném pořadı́ čı́slic (tj. 752) je
většı́ než čı́slo původnı́. Kolik takových trojmı́stných čı́sel existuje?

(A) 124 (B) 252 (C) 280 (D) 288 (E) 360

22. Body M a N jsou libovolné vnitřnı́ body stran AB a BC čtverce
ABCD. Čtverec rozdělı́me na 8 částı́ s obsahy S1 až S8 tak, jak
je vyznačeno na obrázku. Obsah S8 je pak vždy roven součtu

(A) S2 + S4 + S6 (B) S1 + S3 + S5 + S7

(C) S1 + S4 + S7 (D) S2 + S5 + S7

(E) S3 + S4 + S5

A B

CD

S1

S2

S3

S4S5
S6

S7

S8

M

N

23. Fotbalový zápas skončil výsledkem 5:4 pro domácı́ tým. Domácı́ se hned v úvodu ujali vedenı́
a udrželi si ho až do konce zápasu. Kolika různými způsoby se mohlo vyvı́jet skóre?

(A) 17 (B) 13 (C) 20 (D) 14 (E) 9

24. Každou stěnu krychle obarvı́me jinou ze šesti možných barev. Kolik různých obarvenı́ (nezá-
vislých na poloze krychle) lze takto zı́skat?

(A) 24 (B) 30 (C) 36 (D) 42 (E) 48
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Matematický KLOKAN 2006 
správná řešení soutěžních úloh 

 
 
 
 
 
Junior 
 
1 D, 2 E, 3 E, 4 C, 5 D, 6 E, 7 B, 8 A, 9 E, 10 D, 11 A, 12 C, 13 B, 14 D, 15 E, 16 C, 17 C, 
18 A, 19 A, 20 C, 21 D, 22 A, 23 D, 24 B. 
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Obtížnost soutěžních úloh 
 

Následující tabulka vyjadřuje procentuální úspěšnost soutěžících při řešení jednotlivých úloh. 
Zpracován byl statistický vzorek čítající 343 žáků. 
 
 

Kategorie: 
Junior 

   

  
Úloha č. správně špatně neřešilo 

1 86% 8% 4% 
2 53% 41% 4% 
3 61% 31% 6% 
4 70% 12% 16% 
5 47% 16% 36% 
6 61% 28% 9% 
7 58% 25% 16% 
8 30% 24% 45% 
9 13% 84% 2% 

10 66% 17% 16% 
11 55% 20% 23% 
12 39% 29% 31% 
13 68% 12% 18% 
14 29% 36% 34% 
15 28% 23% 47% 
16 10% 24% 65% 
17 23% 29% 47% 
18 10% 62% 27% 
19 11% 29% 59% 
20 20% 24% 55% 
21 8% 30% 60% 
22 9% 31% 59% 
23 24% 39% 36% 
24 11% 49% 38% 
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Výsledky soutěže 
 
 

JUNIOR 2006 
Tabulka uvádí počty soutěžících, kteří získali příslušný počet bodů. 

 
 
 

120 2 100 6 80 41 60 198 40 475 20 169
119 0 99 7 79 39 59 204 39 413 19 153
118 0 98 3 78 49 58 226 38 431 18 134
117 0 97 4 77 36 57 245 37 492 17 101
116 1 96 3 76 51 56 265 36 497 16 101
115 1 95 8 75 68 55 258 35 491 15 87
114 2 94 7 74 67 54 318 34 478 14 91
113 0 93 11 73 69 53 304 33 444 13 43
112 0 92 7 72 92 52 337 32 461 12 39
111 1 91 13 71 88 51 340 31 439 11 28
110 1 90 23 70 95 50 381 30 443 10 22
109 4 89 12 69 93 49 391 29 382 9 28
108 2 88 7 68 117 48 376 28 398 8 10
107 0 87 24 67 118 47 402 27 312 7 5
106 0 86 21 66 134 46 425 26 337 6 12
105 5 85 32 65 138 45 460 25 294 5 8
104 2 84 31 64 157 44 418 24 312 4 5
103 2 83 18 63 161 43 447 23 228 3 1
102 6 82 23 62 174 42 476 22 194 2 0
101 4 81 33 61 189 41 477 21 193 1 0

          0 2
 
 

celkový počet řešitelů: 18 003 
 
 

průměrný bodový zisk: 42,53 
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Nejlepší řešitelé 
 

JUNIOR 2006 
 
 

1. místo 120 Homola Petr 6. 
Gymnázium 
Masarykova 183 
399 01 Milevsko 

1. místo 120 Novák Radek 6. 
Gymnázium 
Masarykova 183 
399 01 Milevsko 

     
2. místo 116   Jihomoravský kraj 
     

3. místo 115 Kuna Michal 6.E 
Gymnázium J.V.Jirsíka 
Fr. Šrámka 23 
371 46 České Budějovice 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

47



Matematický KLOKAN 2006
kategorie Student

(pro 3. a 4. roč. SŠ a septimu a oktávu osmiletých gymnáziı́)

Váženı́ přátelé,
v následujı́cı́ch 75 minutách vás čeká stejný úkol jako mnoho vašich vrstevnı́ků v řadě

dalšı́ch evropských zemı́.
V nı́že uvedeném testu je zadáno čtyřiadvacet úloh. Vašim úkolem je u každé z nich vybrat

z nabı́zených možnostı́ vždy právě jednu, kterou pokládáte za správnou. Svou volbu vyznačte
v přiložené kartě odpovědı́. Za správné řešenı́ úlohy 1–8 vám přidělı́m 3 body, za správné
řešenı́ úlohy 9–16 body 4 a konečně za správné řešenı́ úlohy 17–24 bodů 5. Za neřešenou úlohu
(nenı́ zaškrtnuta žádná z možných odpovědı́) nezı́skáte žádný bod. Za úlohu chybně vyřešenou
ztratı́te 1 bod. Na začátek vám přiděluji 24 bodů. Můžete tedy zı́skat maximálně 120 bodů.

Při řešenı́ úloh nepovoluji použı́vánı́ kapesnı́ho kalkulátoru, matematických tabulek, učeb-
nic ani žádné jiné matematické literatury.

Váš KLOKAN.

Úlohy za 3 body

1. Kolik nul je na konci zápisu součinu prvnı́ch 2006 prvočı́sel v desı́tkové soustavě?

(A) 0 (B) 1 (C) 2 (D) 9 (E) 26

2. Ve čtvercové sı́ti vpravo je vybarven mnohoúhelnı́k. Určete největšı́ počet
čtverců, které můžeme ještě vybarvit, aby se obvod mnohoúhelnı́ku nezvětšil.

(A) 0 (B) 7 (C) 12 (D) 16 (E) 18

3. Na trati se mı́jejı́ dva protijedoucı́ vlaky stejné délky. Prvnı́ jede rychlostı́ 100 km h−1, druhý
120 km h−1. Cestujı́cı́ ve druhém vlaku vidı́ prvnı́ vlak vedle sebe po dobu 6 s. Určete dobu, po
kterou vidı́ cestujı́cı́ z prvnı́ho vlaku vedle sebe druhý vlak.

(A) 5 s (B) 6 s (C) mezi 6 a 7 s (D) 7 s (E) vı́ce než 7 s

4. Určete hodnotu součinu xy, jestliže platı́ 4x = 9 a 9y = 256.

(A) 4 (B) 10 (C) 36 (D) 48 (E) 2006

5. Uvažujme všechna devı́timı́stná čı́sla, jejichž zápis v desı́tkové soustavě obsahuje každou
z čı́slic 1, 2, 3, . . . , 9. Každé takové čı́slo napı́šeme na zvláštnı́ list papı́ru a všechny listy
umı́stı́me do krabice. Určete nejmenšı́ počet listů, které musı́me z krabice vytáhnout, aby mezi
nimi existovaly vždy dva listy, na kterých jsou napsána čı́sla se stejnou počátečnı́ čı́slicı́.

(A) 9 (B) 10 (C) 72 (D) 8! (E) 9!
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Student 2

6. Délka úsečky AB na obrázku je 1, |<) ABC| = |<) ACD| = 90◦

a |<) BAC| = |<) CAD| = δ . Určete délku úsečky AD.

(A) cos δ + tg δ (B) cos 2δ (C)
1

cos 2δ
(D) cos2 δ (E)

1
cos2 δ

A B

C

D

7. Která z následujı́cı́ch funkcı́ má graf symetrický podle osy y?

(A) y = x2 + x (B) y = x2 sin x (C) y = x cos x (D) y = x sin x (E) y = x3

8. V osudı́ spravedlivé rulety je 37 čı́sel: celá čı́sla od 0 do 36. Určete pravděpodobnost, že bude
taženo prvočı́slo.

(A)
5

18
(B)

11
37

(C)
11
36

(D)
12
37

(E)
1
3

Úlohy za 4 body

9. Zbytek při dělenı́ čı́sla 1001 jednomı́stným čı́slem je 5. Určete zbytek při dělenı́ čı́sla 2006
stejným jednomı́stným čı́slem.

(A) 2 (B) 3 (C) 4 (D) 5 (E) 6

10. Poloměr dopravnı́ značky je 20 cm. Každá z tmavých částı́ je čtvrtkruh.
Obsah světlé části značky je roven obsahu kruhu složeného ze čtyř tmavých
částı́ značky. Určete jeho poloměr.

(A) 20/3 cm (B) 4
√

5 cm (C) 10 cm (D) 12,5 cm (E) 10
√

2 cm

11. Necht’ a > b > c jsou taková prvočı́sla, že a + b + c = 78 a a − b − c = 40. Určete hodnotu
součinu abc.

(A) 590 (B) 1062 (C) 1239 (D) 2006 (E) 2166

12. Poměr poloměrů kruhové výseče a kruhu jı́ vepsaného je 3:1. Určete poměr
jejich obsahů.

(A) 3:2 (B) 4:3 (C) 5:3 (D) 6:5 (E) 5:4
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13. Volejbalového turnaje se zúčastnilo sedmnáct družstev. Každé družstvo hrálo s každým jiným
právě jednou. Vı́tězný celek zı́skal 1 bod, poražený 0 bodů, žádný zápas neskončil remı́zou.
Po sehránı́ všech zápasů vytvořily body dosažené jednotlivými týmy aritmetickou posloupnost.
Kolik bodů zı́skalo družstvo na poslednı́m mı́stě?

(A) 1 (B) 2 (C) 3
(D) Jiný počet bodů. (E) Popsaná situace je nemožná.

14. Vloni bylo ve školnı́m pěveckém sboru o 30 chlapců vı́ce než dı́vek. Letos se počet všech členů
sboru zvětšil o 10 %, z toho se počet chlapců zvětšil o 5 % a počet dı́vek se zvětšil o 20 %.
Kolik členů je ve sboru letos?

(A) 88 (B) 99 (C) 110 (D) 121 (E) 132

15. Obrázek vpravo znázorňuje kostelnı́ okno tvaru rozety. Pı́smena C,
Z a M značı́ po řadě červené, zelené a modré sklo. Při výrobě tohoto
okna bylo použito 400 cm2 zeleného skla. Kolik cm2 modrého skla
bylo použito?

(A) 120π (B) 382 (C) 396 (D) 90
√

2 π (E) 400

Z

M

C
Z

M C

Z

M

C
Z

MC

16. Necht’a a b jsou reálná čı́sla většı́ než 1. Který z následujı́cı́ch zlomků je největšı́?

(A)
a

b − 1
(B)

a
b + 1

(C)
2a

2b + 1
(D)

2a
2b − 1

(E)
3a

3b + 1

Úlohy za 5 bodů

17. Délky stran trojúhelnı́ku XYZ jsou 8 cm, 9 cm a
√

55 cm. Určete
délku tělesové úhlopřı́čky XA kvádru na obrázku vpravo.

(A)
√

90 cm (B) 10 cm (C)
√

120 cm
(D) 11 cm (E)

√

200 cm

Z A

Y

X

18. Určete počet všech reálných čı́sel b, pro něž má rovnice x2 − bx + 80 = 0 dva různé kořeny
v množině sudých přirozených čı́sel.

(A) 0 (B) 1 (C) 2
(D) 3 (E) nekonečně mnoho

19. V kolika neprázdných podmnožinách množiny {0, 1, 2, . . . , 12} se součet nejmenšı́ho a největ-
šı́ho prvku rovná 13?

(A) 1024 (B) 1175 (C) 1365 (D) 1785 (E) 4095
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20. Na stranách AB, BC pravoúhelnı́ku ABCD jsou dány body M
a N. Pravoúhelnı́k je rozdělen několika úsečkami podle ob-
rázku. Čı́sla udávajı́ obsahy odpovı́dajı́cı́ch světle vyznače-
ných částı́. Určete obsah tmavě vyznačeného čtyřúhelnı́ku.

(A) 19 (B) 20
(C) 21 (D) 25
(E) Nelze jednoznačně určit.

A B

CD

M

N

3

20

2

21. Jarda smazal právě jedno z deseti po sobě jdoucı́ch přirozených čı́sel napsaných na tabuli.
Součet zbývajı́cı́ch devı́ti čı́sel je 2006. Které čı́slo Jarda smazal?

(A) 218 (B) 219 (C) 221 (D) 224 (E) 229

22. Kolika způsoby můžeme vepsat do schématu vpravo všechna čı́sla 1, 2, 3, 4, 5
a 6 (každé do jednoho čtverce) tak, aby rozdı́l čı́sel v každých dvou sousednı́ch
čtvercı́ch byl různý od 3? (Dva čtverce nazveme sousednı́, pokud množina
jejich společných bodů je úsečka.)

(A) 3 ⋅ 52 (B) 3 ⋅ 25 (C) 63 (D) 2 ⋅ 35 (E) 36

23. Kostku na obrázku překlápı́me po vyznačeném okruhu se-
stávajı́cı́m ze 12 čtverců. Určete nejmenšı́ kladný počet
okruhů, po kterých se kostka dostane opět do výchozı́ po-
zice, tj. všechny stěny kostky budou orientovány stejně jako
na počátku.

(A) 1 (B) 2 (C) 3
(D) 4 (E) Kostka se do výchozı́ pozice nikdy nedostane.

24. Na obrázku je pravidelný šestiúhelnı́k se stranou délky
√

3, přitom
XABC a XPQR jsou čtverce. Určete obsah vyznačeného trojúhelnı́ku.

(A)
2 −

√

3
4

(B)

√

3
4

(C)
5 −

√

3
4

(D)
2 +

√

3
4

(E)

√

3 + 1
2

X C

BA

P
Q

R
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Matematický KLOKAN 2006 
správná řešení soutěžních úloh 

 
 
 
 
 
Student 
 
1 B, 2 D, 3 B, 4 A, 5 B, 6 E, 7 D, 8 B, 9 A, 10 E, 11 D, 12 A, 13 D, 14 B, 15 E, 16 A, 17 B, 
18 D, 19 C, 20 D, 21 B, 22 B, 23 C, 24 C. 
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Obtížnost soutěžních úloh 
 

Následující tabulka vyjadřuje procentuální úspěšnost soutěžících při řešení jednotlivých úloh. 
Zpracován byl statistický vzorek čítající 217 žáků. 
 
 

Kategorie: 
Student 

   

  
Úloha č. správně špatně neřešilo 

1 12% 58% 28% 
2 53% 42% 3% 
3 70% 27% 1% 
4 51% 26% 22% 
5 25% 48% 25% 
6 43% 34% 22% 
7 11% 65% 23% 
8 31% 62% 6% 
9 68% 19% 11% 

10 46% 34% 19% 
11 39% 33% 27% 
12 39% 29% 30% 
13 32% 39% 28% 
14 29% 41% 29% 
15 27% 29% 43% 
16 65% 28% 6% 
17 17% 43% 39% 
18 8% 59% 32% 
19 9% 36% 53% 
20 10% 41% 48% 
21 21% 36% 41% 
22 9% 38% 52% 
23 31% 47% 20% 
24 4% 37% 58% 
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Výsledky soutěže 
 
 

STUDENT 2006 
Tabulka uvádí počty soutěžících, kteří získali příslušný počet bodů. 

 
 
 

120 2 100 3 80 24 60 117 40 284 20 101
119 0 99 1 79 12 59 114 39 283 19 60
118 0 98 7 78 36 58 157 38 313 18 53
117 0 97 4 77 30 57 115 37 271 17 40
116 3 96 5 76 37 56 153 36 274 16 39
115 3 95 5 75 24 55 166 35 261 15 37
114 1 94 4 74 32 54 173 34 267 14 23
113 0 93 11 73 61 53 181 33 257 13 25
112 0 92 5 72 51 52 193 32 253 12 11
111 1 91 8 71 51 51 170 31 258 11 15
110 2 90 9 70 47 50 221 30 227 10 16
109 1 89 4 69 53 49 214 29 214 9 13
108 0 88 5 68 67 48 253 28 150 8 4
107 1 87 12 67 53 47 242 27 146 7 1
106 1 86 10 66 76 46 255 26 140 6 3
105 3 85 7 65 74 45 260 25 139 5 5
104 3 84 10 64 100 44 254 24 120 4 4
103 2 83 14 63 96 43 244 23 87 3 0
102 2 82 17 62 102 42 281 22 84 2 0
101 5 81 26 61 110 41 276 21 96 1 0

          0 1
 
 

celkový počet řešitelů: 9 947 
 
 

průměrný bodový zisk: 43,66 
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Nejlepší řešitelé 
 

STUDENT 2006 
 
 

1. místo 120 Konečný Zbyněk 3.A 
Gymnázium  
Tř.Kpt. Jaroše 14 
668 70 Brno 

1. místo 120 Kuben Jaromír 3.A 
Gymnázium  
Tř.Kpt. Jaroše 14 
668 70 Brno 

     

2. místo 116 Bojda Josef 4.D 
VOŠ a SPŠ 
Studentská 
591 01  Žďár nad Sázavou 

2. místo 116 Malina Lukáš 3C 
Gymnázium  
Ch. Dopplera 45 
150 00 Praha 5 

2. místo 116 Masák Štěpán VII.A
První české gymnázium v Karlových Varech 
Národní 25 
360 20  Karlovy Vary 

     

3. místo 115 Bendová Hana 7B 
Gymnázium Česká Lípa 
Žitavská 2969 
470 01 Česká Lípa 

3. místo 115 Koudela Lukáš A3 
SPŠ strojní a elektrotechnická  
Resslova 5 
400 01 Ústí nad Labem 

3. místo 115 Šimůnek Libor 4.A 
Gymnázium J.K.Tyla 
Tylovo nábř. 682 
500 02 Hradec Králové 
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KATEGORIE KLOKÁNEK  pro žáky se sluchovým postižením 

 
3 nejlepší řešitelé: 

 
Jméno a příjmení Třída Škola Počet 

bodů 
Eva Kubíčková  7.  ZŠ pro SP Olomouc 80 
Tomáš Zbavitel  6. ZŠ pro SP Brno 77 

Jindřich Mikulík 6. ZŠ pro SP Valašské Meziříčí  72  
 

Celkový počet řešitelů:                
39 žáků základních škol pro sluchově postižené ve Valašském Meziříčí, Praze Holečkově, 
Brně, Olomouci a Hradci Králové. 

 
Celkový počet řešitelů, kteří získali příslušný počet bodů: 

 
120 0 100 0 80 1 60 0 40 4 20 0 

119 X 99 0 79 0 59 0 39 1 19 0 

118 X 98 0 78 0 58 0 38 0 18 0 

117 0 97 0 77 1 57 0 37 1 17 0 

116 0 96 0 76 0 56 2 36 0 16 1 

115 0 95 0 75 0 55 2 35 0 15 0 

114 0 94 0 74 0 54 1 34 0 14 0 

113 0 93 0 73 0 53 1 33 0 13 0 

112 0 92 0 72 1 52 2 32 2 12 0 

111 0 91 0 71 1 51 0 31 0 11 0 

110 0 90 0 70 0 50 2 30 0 10 1 

109 0 89 0 69 0 49 2 29 0 9 0 

108 0 88 0 68 0 48 2 28 0 8 0 

107 0 87 0 67 0 47 2 27 1 7 0 

106 0 86 0 66 0 46 1 26 2 6 0 

105 0 85 0 65 0 45 0 25 0 5 0 

104 0 84 0 64 0 44 0 24 0 4 0 

103 0 83 0 63 1 43 0 23 0 3 0 

102 0 82 0 62 1 42 0 22 1 2 0 

101 0 81 0 61 0 41 1 21 1 1 0 
 0 0 

 
Průměrný bodový zisk:  45, 6 bodů 
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KATEGORIE BENJAMÍN pro žáky se sluchovým postižením 

 
3 nejlepší řešitelé: 

 
Jméno a příjmení Třída Škola Počet 

bodů 
Martin Paulík  8. ZŠ pro SP Brno 100 
René Ratajský  8. ZŠ pro SP Brno 75 
Tomáš Krýdl 8. ZŠ pro SP Ostrava 64 

 
Celkový počet řešitelů:  
45 žáků základních škol pro sluchově postižené ve Valašském Meziříčí, Praze Holečkově, 
Brně, Ostravě, Olomouci a Hradci Králové. 

 
Celkový počet řešitelů, kteří získali příslušný počet bodů: 

 
120 0 100 1 80 0 60 0 40 2 20 1 

119 X 99 0 79 0 59 0 39 0 19 1 

118 X 98 0 78 0 58 0 38 0 18 1 

117 0 97 0 77 0 57 1 37 1 17 0 

116 0 96 0 76 0 56 0 36 0 16 1 

115 0 95 0 75 1 55 2 35 1 15 0 

114 0 94 0 74 0 54 0 34 1 14 0 

113 0 93 0 73 0 53 0 33 1 13 0 

112 0 92 0 72 0 52 0 32 1 12 1 

111 0 91 0 71 0 51 2 31 0 11 0 

110 0 90 0 70 0 50 1 30 2 10 0 

109 0 89 0 69 0 49 1 29 1 9 0 

108 0 88 0 68 0 48 1 28 0 8 0 

107 0 87 0 67 0 47 2 27 0 7 0 

106 0 86 0 66 0 46 1 26 0 6 0 

105 0 85 0 65 0 45 3 25 0 5 0 

104 0 84 0 64 1 44 1 24 2 4 0 

103 0 83 0 63 0 43 0 23 3 3 0 

102 0 82 0 62 0 42 4 22 2 2 0 

101 0 81 0 61 0 41 0 21 1 1 0 
 0 0 

 
 

Průměrný bodový zisk: 39 bodů 
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